



加快打造 5G 精品工程 融合开展 5G 创新应用

# 我市 5G 应用项目已达 116 个

□记者 王永剑

本报讯 近年来，我市加快打造 5G 精品工程，融合开展 5G 创新应用，以信息化赋能千行百业，跑出发展“加速度”，为周口经济发展提供动能。10月19日，记者从周口市通信发展管理办公室获悉，截至目前，我市 5G 应用项目达到 116 个。

“5G 文旅”的应用，在我市旅游景区得到了很好的体现。太昊陵智慧景区运营系统采用“5G+AI+物联网”的传输方式，将视频、停车、闸机等数据实时传送至智慧景区综合管理平台，通过数据中台的分析，实现对太昊陵景区“一张图”管理，能够及时处理应急事件及舆情，提升服务质量。同时，基于 AI 视频分析，对游客的行为进行实时分析，防止意外事件的发生。“5G 文旅”的应用，赋能旅游业数字化、网络化、智能化转型升级，实现 5G 和 AI 时代下的全域旅游，提升旅游服务质量，让管理真正“智”起来。

去年 9 月，鹿邑县智慧消防管理平台系统开始投入使用，平台自动感知目标地址、自动向消防队发送救援指令，消防警铃自动鸣响、车库门自动开启、消防车自动启动、车载显示屏自动接收……一年来，该系统的应用切实提高了消防队伍的反应速度、出动速度，实现了火灾救援的社会联动，提高了乡镇火灾的救援能力。

新型基础设施是数字化、网络化、智能化的基石，是促使各行各业涌现新模式、新业态和新成果的“催化剂”。周口市通信发展管理办公室制订了 2023 年推进 5G 规模化应用工作方案，全面推进 5G 应用和复制推广。据悉，今年我市新增 5G 应用项目 20 个，复制推广项目 18 个，5G 应用项目达到 116 个。

据了解，我市 5G 应用项目在智慧城市、政务、医疗、教育等领域复制推广效果明显。目前，比较成熟且可以复制推广的 5G 应用项目有高标准农田智能控制平台（商水县）、“5G+院前急救”（周口市中心医院），“5G+智慧环保”（周口市环保局雾森项目），“5G+智慧消防”、“5G+智慧教育”等。

## 沙颍生态谷 休闲好去处



10月18日，老人们在中心城区汉阳路大闸北侧沙颍生态谷凉亭下聊天。这里每天都会聚集很多老人，或听戏或娱乐，其乐融融。

记者 沈湛 摄

## 郸城“泥人张”作品《长安》荣登大雅之堂



□记者 徐松

本报讯 10月19日，郸城“泥人张”张振福和女儿张玉萍收到喜讯，他们父女二人历时 15 天精心创作的泥塑作品《长安》，荣登第三届“一带一路”国际合作高峰论坛会场，作为“一带一路”倡议的文化符号，添彩盛会。

9月14日，张振福和女儿张玉萍在天津参加全国第二届技能大赛时，接到北京陶瓷艺术馆的邀请信息，请张振福创作关于西安城墙的泥塑作品——《长安》，一共两件，每件长 80 厘米、宽 8 厘米、高 36 厘米（包括城楼，其中城墙高度 16 厘米），为“一带一路”盛会添彩，须在 10 月 6 日前完成。

张振福父女在天津参加展览期间，白天参加技能大

赛创作，晚上上网查阅西安城墙的图片资料。回到郸城工作室后，二人利用 48 公斤黄河泥设计创作长安城墙：一个是长乐门，另一个是安定门，合称“长安”，祝愿世界人民团结友爱、和平共处，长长久久、幸福安宁。

作品完成后，如果自然晾干，就赶不上交作品的最后期限。于是，张振福就用电暖扇将其烘干，每隔一小时来回挪动电暖扇，使作品均匀受热。10月1日，作品终于烘干了，且没有变形，张振福把两件作品装窑，在 800℃ 的恒温下烧制 3 天，出窑后立即开始打磨，最终于 10 月 6 日准时将泥塑作品《长安》送到北京。

张振福说：“真的不容易了，能在‘一带一路’国际合作高峰论坛上展示我们的作品，我和女儿倍感荣幸，再苦再累也值得！”（本文图片由张振福提供）

## 市直机关职工运动会 将于 10 月 26 日开幕

□记者 刘华志

本报讯 10月18日，记者从第四届市直机关职工运动会组委会获悉，我市第四届市直机关职工运动会将于 10 月 26 日至 10 月 31 日在市体育中心体育馆举办。

本届运动会由市人民政府主办，市教体局、市总工会、市直机关工委、市文明办承办，是市直机关最高规格、最大规模的职工体育盛会。本届运动会设有龙舟、篮球、乒乓球、羽毛球等比赛项目。

据了解，市直机关职工运动会每四年举办一次。办好本届运动会，是创建全国文明城市的重要内容，是推进体育周口建设、推动全民健身的重要举措。各单位、各部门按照运动会组委会要求，认真选拔队员，组建参赛队伍，积极备战参赛，做好赛事各项保障服务工作，确保运动会成功举办。截至目前，已有 100 多家单位 4000 人次报名参赛。

## 全省新文艺群体书法篆刻作品展开展

### 148 件精品“集结”周口

□记者 黄佳

本报讯 10月19日，由河南省书法家协会主办，扶沟县政协、周口市书法家协会承办，周口市美术馆、周口程颢书画院、周口大程文化传媒有限公司协办的河南省新文艺群体书法篆刻作品展在周口市美术馆开展。

此次展出的 148 件作品均出自我省当代新文艺群体中的优秀年轻书法家和篆刻家之手，集中展示了我省当代新文艺群体的最新创作成果。

河南省书法家协会副主席、周口市书法家协会主席、周口市美术馆馆长李珂在开幕式上介绍，本次作品展共收到稿件 1845 幅，经过严格评审，评出入展作品 148 件。入展作品篆、隶、楷、行、草诸体皆备，作品在文本构思、情感抒发、艺术表现方面相辅相成，反映了我省当下书法创作的整体水平。

周口市文艺评论家协会秘书长、知名青年学者冯剑星说，希望通过此次展览，激发广大书法爱好者在艺术领域继续守正创新，创作出更多优秀作品，促进新时代文艺事业的繁荣发展。